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Ärende 5: Godstrafikplan för Huddinge kommun 

 

En väl uttänkt godstrafikplan är ett viktigt steg för att komma tillrätta med utmaningarna 

kring logistiken i kommunen, men än viktigare för att kunna nå våra klimatmål. Det finns 

mycket i förslaget som nu ska upp till kommunfullmäktige som är bra och väl genomtänkt.  

Men inför kommunstyrelsens sammanträde lyfte vi tre specifika punkter vi tyckte behövdes 

förändras.  

 

Två av våra förslag bifölls, dels ett förtydligande om att det är kommunens näringslivsenhet 

som åsyftades och dels en skrivning om att infrastruktur och lastplatser ska anpassas efter 

olika typer av fordon, t.ex. el-assisterade lastcyklar. Det fanns en skrivning i förslaget om 

teknikneutralitet vid upphandling av transporter vilket är bra. Men för att det ska fungera 

måste även infrastrukturen finnas för att andra transporter än lastbilar ska vara praktiskt 

möjligt att använda. Det är bra att det nu är med, men vi kommer att bevaka att det också 

följs upp för att säkerställa att det vid den faktiska trafikplaneringen också genomförs. 

 

Vi vill även peka på vikten av att lastplatser skapas enligt den skrivning som finns i planen, 

så att leveranser kan ske utan att blockera gång- och cykeltrafik. Förutom fungerande 

lastplatser krävs också en aktiv parkeringsövervakning så att lastplatserna är tillgängliga 

samt att kommunen tillsammans med polisen aktivt bevakar att gång- och cykelbanor inte 

blockeras av fordon. 

 

Vårt tredje ändringsyrkande avslogs däremot tyvärr. Det förslaget handlade om att rätta till 

ett felaktigt påstående att Region Stockholm verkar för att Tvärförbindelse Södertörn ska 

ingå i det så kallade TEN-T nätverket inom EU. Något sådant uppdrag har inte regionen 

beslutat om och det vore högst olyckligt om vi från kommunen hävdar något annat. 

 

Det hela handlar om en miss i kommunikationen av tjänstepersoner från regionen och vi 

förutsätter att kommunfullmäktige rättar till det här genom att stryka andra stycket på sidan 

25 som behandlar ämnet. 
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